

HÚSZÉVES SEGÉLYNYUJTÁSI SZERZŐDÉS NAGYBRITANNIA ÉS A SZOVJET KÖZÖTT

(NST.) Eden külügyminiszter csütörtök délután az alsóházban bejelentette, hogy Anglia és a Szovjetunió szerződést kötöttek, amelyben kötelezik magukat, hogy nem kötnék különbékét és nem törekednek területi nyereségre. A különszerződés katonai szövetség is foglal magában a háború tartamára és kölcsönös segélynyújtási egyezményt a békekötés utáni húsz esztendőre.

Mint Eden külügyminiszter az alsóházban közölte, a szerződést Molotov külügyi népbiztos személyesen kötötte meg vele Londonban és az Egyesült Államokban is látogatást tett. Molotov már ismét visszatért Moszkvába. Washingtonban Molotov Roosevelttel folytatott megbeszéléseket. Végül kijelentette Eden, hogy a londoni tárgyalások során az angol és a szovjetkormány egyetértettek abban, hogy a Szovjetunió tehermentesítésére szükség van második európai arevonnal létesítésére még ebben az évben.

(Német Távirati Iroda.) Mint a newyorki rádió közli, a kongresszus két háza jóváhagyta az Egyesült Államok és a Szovjet-Unió között létrejött egyezményeket. A szerződés — hír szerint — nem tartalmaz titkos záradékokat. (MTI.)

(NST) Amerikai jelentések szerint Rooseveltt és Molotov megbeszélésein Litvinov szovjetnagykövet és Harry Hop-

kinson, Rooseveltt tanácsadóján kívül Mashall tábornok amerikai vezérkari főnök és King tengernagy flottafőparancsnok is résztvett. A katonai főparancsnokok bevonása a megbeszélésekbe arra enged következtetni, hogy katonai kérdéseket is érintettek, habár a hivatalos jelentés nem említi katonai szövetség megkötését az Egyesült Államok és a Szovjetunió között. A katonai szövetség megkötéséről való lemondás, akárcsak az angol-szovjet szerződésnek Európára való korlátozása arra vezethető vissza, hogy tekintettel akartak lenni a Szovjetnek Japánhoz való viszonyára.

(NST) Arthur Greenwood, a munkáspárti ellenzék vezére felszólította Eden külügyminisztert, hogy ünnepélyes nyilatkozattal biztosítsa a képviselőházat, hogy a szovjet-orosz-angol egyezménynek nincsenek titkos szakaszai. Eden a kívánságnak megfelelően kijelentette, hogy az egyezmény szövezerinti szöve-

gét mutatta be a képviselőháznak. Ezen túlmenően Nagybritannia semilyen kötelezettségeket nem vállalt. A nagyközönséget a Fehérkönyv révén teljes részletességgel tájékoztatja a két ország között létrejött szerződésről.

(Bud. Tud.) A brit-szovjet-orosz szövetségi szerződéssel kapcsolatban a moszkvai rádió közölte, hogy az egyezményt május 26-án írták alá Londonban. Molotov május 29-én érkezett Washingtonba és június 4-én hagyta el az amerikai fővárost, jelenleg ismét Moszkvában van.

A brit-szovjet tárgyalásokkal kapcsolatban csütörtökön este kiadott angol közlemény megállapítja még, hogy a Molotov és a brit kormány közötti londoni tárgyalások folyamán az amerikai kormányt minden részletről tájékoztatták. Közlük továbbá, Nagybritannia és a Szovjet között a szerződés megkötése tekintetében maradéktalan egyetértés állott fenn és értesre adják, hogy angol rész-

1942 június 15.

HÉTFŐ REGGEL

Szebasztopolnál a németek elfoglalták a Sztalin-erődöt, Charkovnál 20.000 szovjet foglyot ejtettek